

补充叶酸或可降低子代先心病风险

复旦大学附属儿科医院黄国英教授、严卫丽教授临床科研团队开展的一项研究首次证实红细胞叶酸对子代先天性心脏病的保护作用,发现母亲围孕期(孕前3个月—孕后3个月)补充叶酸可降低51.3%的子代先心病风险。近日,学术期刊《内科学年鉴》在线发表了该研究论文。

该研究从4万多个健康家庭中筛选出197例先心病患儿的母亲和788例对照,构成了巢式病例对照研究样本队列,采用传统病例对照分析,并联合孟德尔随机化设计,系统地分析围孕

期母亲红细胞叶酸浓度与子代先心病的关系。

黄国英说,先心病是最常见的出生缺陷,在活产新生儿中的发病率超过8‰,是5岁以下儿童重要死因之一。许多资料显示,围孕期叶酸摄入不足可能导致子代先心病风险增加。但有关母体叶酸与子代先心病关系的研究,大多采用血清叶酸来了解围孕期或妊娠期母亲叶酸状态,由于影响血清叶酸水平的因素较多,故其并不能反映体内稳定的叶酸水平,因此,不同的研究常常得出不一致的结论。

为了解决这一问题,黄国英、严卫丽团队

建立了一个从孕前开始的大型前瞻性队列,采用母亲红细胞叶酸浓度这一世界卫生组织推荐的叶酸内暴露金标准测量,观察其在先心病发病关键窗口期的水平与子代先心病的关系。

该研究发现,母体红细胞叶酸每升高100纳摩尔/升与子代先心病风险降低7%相关,红细胞叶酸每升浓度高于世界卫生组织推荐的预防神经管畸形的906纳摩尔/升的浓度界值对于预防先心病具有额外的获益,可使人先心病发生率降低51.3%。

严卫丽说,围孕期增补叶酸预防神经管畸

形的做法已经得到广泛的认可和推广应用,孕前3个月每天补充0.4毫克叶酸可使子代神经管畸形的发生减少50%~70%。

但在经济文化最发达的上海市,孕前规律增补叶酸的人低于三成,有超过90%的备孕妇女红细胞叶酸水平未能达到906纳摩尔/升。这一现状引起政策制定者、妇幼保健工作者和公众的高度重视。先心病发生于胚胎早期,而通过补充剂提高红细胞叶酸浓度至推荐标准需要2~3个月,因此叶酸增补需从孕前开始,这样才能有效预防先心病的发生。(孙国根)

不忘初心勤耕耘 群众满意铸医魂

——记“战伤救护快速疗拿法”传承人丁华明医师



丁华明,一个七十多岁的老人,一个普普通通的农民。当笔者见到了丁华明医师的第一眼,他那朴实善良的性格就给笔者留下了很深的印象,丁老一米七左右,很精瘦,全身上

下透着干练和聪慧。这位看似平凡的老人,却把他在部队里所学的全部医技奉献给了广大患者。七二年丁老从部队复员回地方,几十年如一日地为老百姓治疗各种因神经类原因引起的头痛、腰痛、手脚麻木的症状。经过丁华明医师这几十年的临床研究和探索,他的“战伤救护快速疗拿法”深受广大患者喜爱。当笔者来到了老的院内,院内患者众多。这些患者全部来自周边县市区及全国各地。笔者走进了老的看病区域,他屋里的墙壁上到处挂满各类锦旗。按照丁华明医师的话说,各种头疼、腰痛、手脚麻木的症状全是由于脉络神经压迫所致。他给笔者做了一个简单易懂的比喻,人的面目如同我的家庭所

使用的电线线路,若两条线路并连了,血脉就不容易畅通,经过调理后,身上的血脉就很顺畅,患者的疼痛就会减少,疼痛也会随之消失。不为良药为良医,丁华明医师始终是一个只为良医的好医生,这是百姓对他的称谓,经过丁华明医师治疗的患者,很多都是到处求医而不能治,而丁华明医师每次遇到这种情况,他都以饱满的热情免费为其治疗……做人一定要做一个好人,做一个为人民服务的好人,这句话包含了丁老一生只为良医的做人宗旨。在此衷心希望各级领导给予丁华明医师的精神的大力支持,更好地为发扬和传承中国中医药事业而奋斗。

(宝良)

新冠疫苗接种 不良反应有哪些?

从前期新冠病毒疫苗临床试验研究结果、紧急使用期间和附条件上市后大规模人群使用收集到的信息看,我国新冠病毒疫苗具有良好的安全性。

新冠病毒疫苗不良反应中的一般反应,主要表现为接种部位红肿、硬结、疼痛等局部反应,发热、乏力、头痛等全身反应,是一过性的、轻微的机体反应,通常不需要治疗。从前期新冠病毒疫苗临床试验研究结果、紧急使用期间和附条件上市后大规模人群使用收集到的信息看,我国新冠病毒疫苗常见不良反应的发生情况与已广泛应用的其他疫苗基本类似,绝大多数为一般反应。(汪丘)

【防疫防控知识】

浅谈少儿包皮手术的必要性

对于一名男性来说,注重身体健康是一生中重要的事情,关于少儿包皮手术的必要性及相关问题,不少家长和孩子不甚了解,并对此感到困惑甚至不好开口。因此,本文将浅谈关于少儿包皮手术的相关事宜和其必要性。

1. 什么是割包皮?

割包皮手术,也称包皮环切手术,它具体指切除阴茎上面多余的包皮,露出阴茎头,也是对包皮过长或包茎最有效的治疗手段。而所谓手术适应症则是指由于婴幼儿的包皮口过于狭窄,或者对其排尿造成影响甚至有反复感染,对于一个成年人来说,无论是包皮过长还是反复感染,又或是性生活过程中感到不适的以及包茎的患者。当下最常见的手术方式就是比较传统的手术缝合,或者也可以使用一次性包皮切割缝合器,又或者是使用商环等器械,无论对于哪一种手术方式来说,技术都已相当成熟。患者在做完手术之后可能潜藏水肿、血肿、出血或感染等风险,而且需要在结束手术一周后将线拆除,不拆线的话可能在一个月左右缝合钉会自动脱落。

2. 什么是包皮过长?

所谓包皮过长,一般指阴茎勃起时无法将龟头完全暴露出来,又可分为假性包皮过长和真性包皮过长两种情况。阴茎勃起时,可以自己用手翻开包皮露出龟头的患者,当属假性包皮过长,对于这种情况一般可以选择治疗,也可以选择治疗,需要结合自己本身的实际情况来决定。假如没有办法完全翻开包皮,则当属于包茎,这种情况往往需要做包皮环切手术,否则很容易造成阳痿、早泄或是龟头感染等病症出现。因此以目前的治疗情况来看,应需要前往一家正规的医院接受治疗,经专业医生进行专业性评估之后,再采取正确的治疗措施,收获最佳的治疗效果。

一般在男性群体中,包皮过长极为常见,且对于包皮过长的患者而言,包皮口都比较紧,并且这些症状往往都比较明显,因此广大男性

朋友可自行观察是否出现了包皮过长的症状。

3. 什么是包茎?

所谓包茎,主要是指包皮口狭窄没有办法上翻而将阴茎头露出的情况,一般我们可以将包茎分为先天性包茎和后天性包茎两种情况。在包皮内板和阴茎头的表面会生成较轻的上皮粘连且可以被吸收,这种情况下包皮会退缩,阴茎头也会露出来,假如粘连没有被吸收,则往往会生成先天性包茎。一般后天包茎都是包皮龟头炎,容易导致包皮口生成瘢痕性的挛缩。

假如包茎较严重,或可能引起排尿困难,以至于出现尿滞留的情况,对此临床上必须予以重视。患者做包皮手术的最佳时间一般建议在晚春至中秋期间,原因是在这段时间内人穿的衣服通常都比较少,护理相对容易一些。一般做完包皮手术之后1~2周基本就可以康复,但必须要结合具体的手术方式而定,比如究竟是做了开放手术,还是带环手术,又或者是吻合器手术,要根据具体的术式来判断具体恢复的时间长短。

小孩、成年人和老人不同年龄段人群的恢复时间各不相同,包茎手术、包皮手术的费用也不一样,具体需根据每家医院的设备水平或专家数量水平来决定。通常来说,医院不同,例如手术在一级医院或三甲医院完成,实际治疗的收费标准和收费水平也都存在差异性。另外,一个经治医生做手术和一个主任医师做手术,收费标准也各不相同。在定价完全相同的情况下,往往在医院做手术的技术含量也都会有一些不同,诸如采取激光手术的方法或是比较简单的包皮环切手术,又或是采取袖套手术的方法亦或是韩式微雕手术,以及欧式的光离子环切手术,或是吻合器的手术,采取不同的手术方式和使用不同的手术材料,其在手术结果表现出来的美观度及安全性方面都会表现出很大的差异性。因此,不同的医院采取不同的手术方式来治疗包茎或者包皮,最终的收费也都会存在差异性。对此,建议大家前往正规医院进行治疗,尤其对于要做包皮环切手术的患者。

4. 包皮过长主要有哪些症状?

4.1 妨碍生殖发育,影响性生活的和谐

不少成年人会因为包皮过长或包茎而影响到正常的性生活的。尤其针对包皮口径比较小的男性,包皮上翻之后无法恢复,导致包皮牢牢地卡在冠状沟位置,形成了嵌顿包茎,特别痛苦。甚至在患者比较严重时还会导致龟头因为血流不通而出现水肿,重症患者甚至引起龟头坏死。

4.2 使阴茎发炎

包皮中存有丰富的皮脂腺,可以分泌出大量的皮脂。如果包皮过长,则容易导致包皮内皮脂腺分泌出来的分泌物没有办法顺利排出,这样皮脂以及尿液中的沉积物就会形成乳酪状的、特别臭的“包皮垢”。包皮垢很容易滋生细菌,因此大概率会引起阴茎头或包皮发炎。另外如果病菌生在尿道时也可能引起尿路感染。诱发于尿道口部位的炎症,在愈合之后极有可能因为尿道口狭小而导致排尿困难。

4.3 损害肾脏功能

阴茎发炎可能会因为尿道口或尿道狭窄而造成排尿困难,久而久之,就会危害到肾脏功能。

4.4 有致癌的危险

无论是包皮过长还是包茎,都会有很高的诱发阴茎癌的可能。经研究证明,包皮垢属于一种致癌物质,资料显示,有超85%~95%的阴茎癌患者,均是因为包茎或者包皮过长导致。而实际包茎或者包皮过长,除了会损及个人身体健康以外,若有男性与自己妻子同房以后,还可能将包皮垢带进阴道而刺激子宫,最终引发宫颈癌。诊断标准:时至青春发育阶段,阴茎勃起若包皮依旧包着龟头没有办法露出,然而用手上翻时可以露出龟头的情况,便可以断定为包皮过长。

5. 割包皮属于几级疼痛?

专家提示,割包皮为3级疼痛。割包皮手术的全程都是在麻醉状态下完成的,所以整个手术过程不会疼痛,但待术后麻醉失效时就会出现疼痛感。一般来说,患者若能安静休息,痛感也不会很明显,约为3级疼痛,换言之,会稍微影响到休息,但可以服用止痛药来镇痛。

要是病人勃起次数比较频繁或者活动量较大,容易反复触碰到伤口,在这种情况下疼痛感就明显一些。因此,术后应尽可能减少非必

要的活动,尽量在白天少接触性刺激,夜晚睡觉切忌憋尿,临睡前少喝水,避免到了凌晨勃起数次增加而导致疼痛。术后约会持续一周有疼痛感,过了这段时间之后伤口基本就可愈合,因此也就基本没有太大疼痛感了。伤口全面愈合,需要维持超过1个半月以上。

6. 是不是每个男孩都要割包皮?

有人问是不是每个男孩都要割包皮,答案是否定的。对于男孩或一名正常的男性来说,包皮过长属于再常见不过的先天性疾病。包茎同样属于一种包皮过长的现象,只是包茎较之更严重一些而已,对于此类情况需要做手术。包茎主要指包皮包裹住尿道口,且为人为翻转,没有办法露出尿道口,对于这类患者来说,经常会因为冠状沟包皮内尿垢集聚而诱发尿路感染,且此类患者往往在进入性生活时会出现性交疼痛的症状,甚至会有部分患者会出现性交困难等问题,也有一些患者可能带给女性一些感染性疾病。因此对于这种情况还是尽早前往医院接受包皮环切手术治疗。

除此之外,也有一些患者处于静息状态下时,包皮会将尿道口包裹起来,但却可以用手自行翻转,露出龟头,不会影响到日常常规性清洗或性生活,对于此类患者需要结合自身意愿可选择手术或者不手术。一般建议有问题时应及时前往医院接受治疗,避免耽病情。

7. 未做包皮手术,有哪些日常生活注意事项?

首先,要时常翻转包皮外露龟头;其次,每日洗澡时外翻包皮进行清洗,同时要注意维持局部干净干燥,如此更加利于预防因感染而导致龟头炎的发生。对于包茎患者来说,一定要采取手术治疗,包茎患者会因为包皮长时间遮盖龟头而无法外翻清洗,久而久之,就会造成包茎患者包皮和阴茎头皮肤之间严重粘连。

8. 总结

本文介绍了关于男性割包皮的一些基本常识,相信可以解答一些疑问,并且减少大家对相关问题的一些质疑。男性应在日常生活中要着重关注割包皮的相关知识并引起警惕,避免因引起癌变,诱发癌症,危及性命。

(霍邱县第一人民医院 李艳)

【理论研究】